

Szerkesztőség:

Arad-oszádi egyetért vasutak postájában.

Börmentetlen leveleket csak fismert kéréstől fogadunk el. Kézírtokat vissza nem küldtünk.

Kiadóhivatal:

Arad-oszádi egyetért vasutak postájára. Arad-oszádi, van, hova a hirdetések, előfi utáni példák és a kiadás körüli panaszok bérmentve küldendők.

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenés helye és napok száma.

**Előzetes árak:**  
holy b... v...  
1 évről 12. — f... 14. — f...  
3 évről 36. — f... 42. — f...  
1 évről 12. — f... 14. — f...  
3 évről 36. — f... 42. — f...  
1 évről 12. — f... 14. — f...  
3 évről 36. — f... 42. — f...  
1 évről 12. — f... 14. — f...  
3 évről 36. — f... 42. — f...

**Hirdetések díja:**  
8 hatásos példány egyszeri hirdetésül 6 kr., minden következőnél 4 kr.  
Bélyegdíj külön 30 kr.  
Nyitólár sora 15 kr. maximum.

## A közigazgatás reformja.

Arad, aug. 28.

Minden arra mutat, hogy nagy lépésekkel közelünk a közigazgatás átalakítására. Ez pedig oly fontos kérdés, melylyel szemben mindenkinek tennie kell, hogy minő álláspontot foglaljon el.

Magyarországra nézve a közigazgatás reformjának szükségessége, illetőleg államosítása ma a megváltózó ötlet és politikai viszonyoknál fogva már egyenesen az állami lét kérdésévé lett. Ma a mult és jelen között különbséget kell tennünk; ma nem szabad szem előtt tévesztünk azon nagy átalakulásokat, melyek társadalmilag és politikailag 48-ban ástünk, de nem szabad figyelmen kívül hagyunk az átalakulások nagy horderejét Magyarországra nézve egy társadalmi és közigazgatási szempontból, valamint magasabb politikai tekintetből sem.

A mai viszonyok arról győznek meg, hogy a megyék a mai alapon és régi hatáskörökben egy kétféle fegyverszöveget tehetnek az államnak.

Magyarország szaktokratisma és alkotmányos 48-ig arisztokratikus állapotban állott. A nemesség úgy a tót, mint az erdélyi oláh vidékeken magyarnak, a magyar nemzethez és korona tagjának vallotta magát, s így a magyar állam egyetért politikailag veszély nem fenyegette. De másképen van 48 után. A demokrácia győzött, a politikai jogokat megosztotta, a régebbi elemek kezéből kivette a vezérszerepet s azon vidékeken, melyeken nem magyarok laktak, a döntő súly a többség útján oly elemekre szállt, melyeknek a magyar állam szolgálatának politikailag megbízhatóságát legalább is kétségbe. Igazolja ezt a későn bár, de óbredező nemzeti közszellem, mely a magyar közművelődés eszméjét szüntte és megtestesíteti iprodik.

De van ezenkívül még más oka is, mely a közigazgatás államosítását sürgeti. Ma a közigazgatás egy külön tudomány; saját törvényekkel bír. Készen kell rá, ha tökéletesen meg akarunk felelni; astán lám, ma még a falusi elöljáróknak is folytonosan a hiva-

tala mellett kell élni, attól is kitartó munkásságot igényel. De hogyan is lehessen elvárni, hogy valaki komolyan egy olyan pályára adja magát, melynek részére a megálgeltetés, a fokozatos előhaladás — a szabad választás, a közönség kegyének szabásza mellett — nem lehet biztosítva? Hisz már odáig jutottunk, hogy a megyei hivatalokra ma-holnap alig fogunk kapni minden tekintetben megbízható elemeket. Mert senki, ki más uton meg tud élni, bizonytalan pályára nem könnyen adja magát.

Hogy lehetnek egyes hanyag hivatalnokok a kinevezés mellett is, hogy a kormány is tévedhet választásában, ezek még nem érvek arra nézve, hogy továbbra is a választási rendszer mellett maradjunk. Ha a kormány maga neveszi ki közeget, akkor felelős is leendő az adminisztrációért, s bizonyára ma a maga, mind az állam és nemzet jóléte érdekében meg fogja választani a arra alkalmas és megbízható embereit.

Ellenben a választói közönséget választottja visszaélése és hanyagsága esetén nem lehet felelőségre vonni s így a felelőséget sem gyakorlatilag biztosítani. Pedig az állam magasabb érdekeinek közvetítése szempontjából a felelőséget is biztosítani kell. De ezt a választási rendszer mellett az adminisztrációban biztosítani nem lehet, sőt magát a kormány felelősége elvét is káétszaná.

Igy az állam-adminisztrációnak egy lényeges feltétele az, hogy a közigazgatás oly közlemben legyen, melyek az állam érdekeinek előnyére vannak. Már a mai nemzetiégi szuszavában az állam valódi érdekeit a szabad választás útján ki biztosítaná? Ki állna azért jót?

Nem szabad felednünk, hogy Magyarországnak sajátos, összealkotásában a politikai motívumok gyakran elmentébe jönnek a magyar nemzeti érdekek közvéleményével. De a nemzeti érdekeket minden ilyen esetben előbe kell tennünk a politikai momentumoknak.

Magyarország a tán kifelé hajló elemekkel szemben az egységsyt eggyedül

a közigazgatás központosítása által biztosíthatja legjobban. Igen; mert a szót állami miszógót nem felülről, hanem a mai viszonyok szerint alulról kell csak föltérni.

Követeli ezt a mai föltérni kormányzatnak egységessé tett és Budapestre központosított állami végrehajtó hatalma, melyet azed a népképviseleti alapon szervezkedett meg a központosítás meg az állam-egység veszélyeztetése nélkül.

Es most azt kérdezheto valaki, hogy hát mit teyünk a megyéekkel? egyszerűen előljuk azokat? A világért sem. A megyék ualtassanak egyenesen es tisztán saját hatáskörükbe; szolgáják a helyi és vidéki érdekeket. Ruháztassanak fel a megyei bizottságok a közadmnisztráció ellenőrzésével.

Enyit a mai föltérni viszonyok között a magyar közművelődés eszméje, a nemzeti politika, de a politika momentumaitól eltekintve, a magasabb társadalmi és állami érdekek is megkövetelnek.

— y F. —

**Képviselő-jelölés.** A központi választókörület 1. hó 27-én tartott értekezletén a szabadelvű párt egyhangulag és nagy lelkesedéssel Tibád Antal belügyminiszteri államtitkár jelölte ki képviselővé.

**Horváth hang az új miniszterről.** Az „Agrarum Ztg.” lelkes cikkének söröli az új horvát miniszter, Josipovich Imré, s a többek közt így ír róla: Mind-névtükintben független levén, s teljes mértékben bírván népszerűséggel, Josipovich barátságos és ellenségek a legalkalmasabb befutnak lesz, hogy befolyással a kegyelvi törvény bártleány szellemét a törvényhozás minden alkotásban érvényre emelje és mindig az legyen, a mivót a törvény felállítja: szuszoktó kopca ó esasz. és apostoli királyi felsége és a dalmát-horvát-szlávon királyság országos kormánya közt. Az új miniszter e tekintetben járt évenyre telal. Gr. Khuen-Hédervary bánnak áldásos a valóban államférfi hat évi működése oly állapotokat létesített, melyek csak a

Szivesen adunk tört é veterán tollból eredt cikket, mert megunk is abban a nézetben vagyunk, hogy itt az ideje a hátróított állás-foglalásnak a közigazgatási reform kérdésével szemben. — Szerk.

megszilárdításokra irányuló működését követik meg. Mint még soha a kegyelés óta, Desz Ferencz magasos eszméi oly mély gyökeret vertek a horvát népben, mely ma óriásitöbbségben egyszerűen es határozottan elfordult minden separatiósi törekvéstől, ezözza ez asz. István koronáját az egyszerűen elszakadást vagy pedig köves-on megészersen beszémdet terveket. A horvát nép megérté a benső nyugalom áadását és azt föh szálta; a hova a szem csak tekint, mindenütt a benső béke fényes nyomait látja; a néplet minden ágát áttölte közigazdasági tevékenységben és nem leond többé könyv azt ez iránytól eltéríteni. A nép e hajlamai tovább fejlesztese fogja képseni az új miniszter működésének egyik részét. Hogy Josipovich abban oly ésvényen fog járni, mely előtte épp-nem új, sőt ellenkezőleg, az egy emberöltőn át, minden körülmény között szigorú fenntartott és mindig nyíltan vallott politikai hittvallomással ugyanazonos, az a nemzetpart előtt az ő meghívását oly örvendessé teszi és a jövőre nézve a legeszb reményekkel tölti el. Mert az államosított közigazgatás az, hogy Josipovich meg fog felelni a várakozásoknak, hogy ő hivatalos köteleiségei teljesítésében, egyszerűen emés elhunyt fárfu hagnaknak teljesített fogja látni, ki hozzá az életben legközelebb állott, és be fogja bizonyítani, hogy horvát hazája iránti forró szerete semmiben sem ellenséges az ország minden jogosult érdekének óntáladozó ápolásával.

## KÜLFÖLD.

**Natalia királyné belgrád utazásáról.** Körülbelül úgy van az európai diplomácia, mint az orosz czár németországi látogatásá-v. Mind a kettő bizonyosan látszik, de egyiknek időpontja sem biztos. Van azonban, hogy látják Natalia királyné belgrád utazásának egy közö politikai érintkezési pontja a czár utazásával, melyet a pétervári költügyi hivatal politikai okokra akar felhasználni. Erre mutat legalább az a jelentés, melyet Natalia belgrád utazásának kérdésére vonatkozólag Belgrádból kapott a „N. Pr. Press”, mely szemmel láthatólag a szerb kormányhoz közel álló forrásból kapt a zíranti értesüléseit. E szerint a szerb kormány a királynénak azt javasolta, hogy vagy a Magyarországnak területén fekvő Iváncán, vagy a moldva Damizentben találkozzék fival. A javaslatra Natalia királyné azt válaszolta, hogy ő Belgrádban augusztus 17-én akar fival találkozni s a királyné egyidejűleg belgrád belgrád belgrád szintén levelet ítézett, melyben amaz elhatározást tudatja nekik, hogy a modott napon okvetlenül Belgrádban lesz. A szerb regnasság és kormány ezt természetesen el akarta kérteni s

nem Yaltába a királynéhoz hanem Pétervárra az ottani szerb királyné szöngyözött felvilágosítását kérvé a királyné szándékai felől a Pétervárról az a határozott válasz érkezett, hogy Natalia királyné augusztus 17-én csakugyan Belgrádban érkezik. Ezzel a tényállással feltehetőleg összeesik az a hír, melyet ugyanabban az időben közölték a lapok, hogy Persiani belgrádi orosz követ utasítást kapott, hogy rögtön utazzék Belgrádba. Kétféle len ezak után, hogy Natalia királyné az elhatározása, hogy augusztus 27-én Belgrádba megy, a a pétervári politikai köröknek nemcsak tudtával, — hanem egyenesen becseszésével történt, ha ugyan nem onnan nyerte a királyné a felhívást is, hogy Belgrádban jelenjék meg. A szerb kormány azonban, midőn a pétervári utasítást megkapta, érlely hangon tartott sürgönyt intézett N a Natalia királynéhoz melyben kijelentette, hogy Belgrádba érkezését ugyan nem lehet megakadályozni, de ott senki által nem fog fogadtatni s a királyné a lola is a r v a e s z o l ó t t e.

A királyné erre sürgönyileg felelt a betegségi közve felelt ok, elhatározta belgrádi utasítást. Mindaz arra mutat, hogy Natalia királyné az utazás időpontjának megválasztását illetőleg pétervári utasítások következtében cselekedt. A kérdés tehát az, mit tart az orosz politika a saját cseljai érdekében fekvőnek? Azt-e, hogy a czár németországi látogatását közvetlen megelőzőleg, vagy hogy az előtt, vagy azután érkezésék meg Natalia Belgrádba. Egy belgrádi távirat azt jelentette, hogy Natalia királyné a hírszerint eldöntö a szerb fővárosba. Ha ez megtörténik, a szerb regnasságét a saját tekinőtlenség és méltósága kötlezi arra, hogy szavának álljon a királynával szemben megtegye a kellő intézkedéseket, a melyek követező-el előrelátható. Egyébként az újabb hírek szerint Milan király bekegyezett már abba is, hogy a királyné Belgrádba jöjjön, de semmiestre sem karácson előtt s kikötötték, hogy évenként csak két ízben lehessen Belgrádban, de soha tovább három hetnél E- idő alatt a királyi palotában lakhatik ugyan, de fia nevél se bele nem avatkozhatik. Mindaz arra mutat, hogy a királyné belgrád utazása iránt a l gna jobb bizonytalanság uralkodik a szerb fővárosban. De viszont kétségteien, hogy Natalia királyné eljártását Pétervárról szájk meg, a mi egyik agasztó jele a politikai helyzetnek, mely nem oyan, hogy egykedvűen lehetne arra tekinteni, minő következményekkel lesz kapcsolatban ez, ha Natalia Belgrádba érkezik.

A boulangieriták, kik tudvalevőleg nemzeti pártban a k nevezik magukat, kizétezik az első jelölt-névsort a Szajna-departement számára. Boulangier az ő jelöltjait a következő felhívással

„Ébb. Bismarck csak rá, most már bizonyos a siker! Hanem biz’ a költséggel jár. Rend-rendre kioskarta még tölem ezerhétvázás forintosra folyó költségekre. Aból sem költött el semmit; hanem választás után benyújtott hozzám koromai dorbeczésairól valami négysszáz forintra menő számlát.

Ez az éves mákvirág keresztet fel képviselőségem második évében. Elfogyott a választási bevétel; nem tudta bevárni a harmadik esztendő: Aszal állott elő, hogy ő szerenóstenje az én képviselőségemnek. Igzsóságos pereit aszta mind elveszté, mert a bírák a baró pártbírei voltak. A megye fejeit d szuzognak rá aszta; nem kaphat semmiéle hivatalt. Hát csak kölcsönözök neki pár száz forintot a jövő választásig; akkor aztán becsületesen megadja. Vagy ugye es bánja, hogy eszközöljék ki részére egy kasszterri becsöbbitéságot.

EBbe az utóbbita becsöbkapaszkodtam, gondolva, hogy szép szóval lerázom a nyakamról.

A biztosság elnyerése véget megteszek — mondám — minden lehet.

Közöni a'ásen — azt mondja — addig hát már csak letelepedik nálam; mert arra való költsége, hogy a vendéglőben éjen. nines.

Meddig telepedik le nálam?  
Hát a meddig a kinevezéti okmányt kezébe kapja.

Je, a gazember! A végén még én örvendestem, hogy százötven forint kidobásával elutasíthatam. Azt mondja, mikor elvette, hogy igazán derek ember vagyok; de ő ennél többet is érdemel, mert képviselőnek egyedül ő tett meg.

Vigyem el az ördög!

Epen a Prémes Pál szemtelenségeivel foglaltoktam egy alkalommal, azon tépelődjve, hogy miként ehéne valamely hatályos törvényt kiazelni az ilyen éldiek ellen, — midőn haza érve, jól ösmert hatalmaskodó hang üt meg füleimet.

Ah, ő nagyásga, az anyósom megint csökölni való kedvében van!

Felettem folyt a prédikáció.

Hogy én milyen hasontalan, milyen könnyelmű, milyen tisztalelen vagyok. —

Ezt mind a szegény feleségem szönvedi, a ki bizonyosan sir a prédikáció alatt. — A prédikáció tovább folyt: hogy eddig bizonyosan a dologhába jutottam volna a magam emberiségemért; mindent neki köszönhetek, már tudniillik az anyósomnak; képviselőnek is ő tett meg.

Dühösen nyitottam be az ajtót. Feleségem sirt; anyósom végtelen szemérmé és kínzatt az ablakon; kis flam meg, a közös becsé, hozzám futott nagy dusszoga s véghetetlen kedvességgel elkezdett fessogni.

Halljad csak, miket beszél ez a csunya nagymama. Pedig képviselőnek téged én választott meg, mikor azt a szép piros tollat vettem és mindentől kiabáltam, hogy éljen papa.

Gutattés én nevetés közzeszerre, Fiamat szerettem volna szuszvissza ösökölni, anyóamat meg az ablakon kidobni.

Egyiket sem tettem, hanem mondám: közöndm alászen, hogy megtettetek; le vagyok kötelezve; hanem arra kérlek, hogy többé meg ne tegyetek valahogy!

## Apróságok a persa sahról.

Naszreddin sah kisérétének több tagja s a hozzá beosztott urak előtt ismételve a legelőnkebb szavakban fejezte ki megelégedését és örömet, hogy Budapestre jött és nagy dicsérettel szolt az ott látottak és tapasztaltak felett, kijelentette, hogy szobbat és eragadóbbat, mint megérkezésénél a Dunáról nézve Budapest és a bevonulásnál az egész jelenet, nem látott soha.

Tegnap egy óráni hosszabb ideig mondta tollba titkáranak szerzett benyomásait és észleleteit a bevonulásról.

A bevonulás alatt ismélten azt mondogatta József főherczegnek: „Trés jól!” Mikor látta, hogy a Dorottya-utczában mily nagy tömeg várakozik, meghagyta, hogy a kocsi haladjon lépésben. József főherczegnek magyarul ennyit mondott: — Azt akarom, hogy az embernek ne fáradtak legyen ide hiába.

## Az „ARADI KOZLONY” tárczája.

(Augusztus 29.)

### En tettem meg!

(Életrkép.)

Leiki Gyula országgyűlési képviselő, nekem kedves jó barátom, elbeszélése után vetem papírra a következő életü rajzot.

Ha számba akarom venni — beszélte nekem egyszer a barátom — hogy ki nek, minek egyszerűen barátom állásomat, az egyik bizonyos az, hogy sem eddig tett szolgáltatásainak, sem személyes tulajdonaimnak, sem annak a néhány ezer forintnak, a mit elköltöttem rá, nincs épen semmi részük benne. Kegyelemnek köszönöm feltétlenül, annyi bizonyos; csak azt nem sikerült eddig megállapítanom, hogy ki ennek a nagy díagnak egyedüli forrása, mert felette sokan követelődnak érte.

A választás napjára nem utastam volt le, hanem itt a központban végtelen nagy töprekedve az eredményt. Még is érkezett este felé, nem kisebb személytől, mint magától a választási elnökötől a távirat. Ennyiből állott. „Gratulálok. Megvan. Roppant erőfeszítéssel ugyan, de keresztül vittem. Gratulálok.”

Annak ugyan én is gratulálok, hogy megvan; hanem arról, hogy Csereghő Mihály, a választás „únóke, egyszerre ilyen buzgó pártbívev lett, nem is álmodtam. Buzgó, a mig én ott izadtam a választókörtelében és nem egyszer közel állottam már hozzá, hogy egy kedvem szerint kódzkodással faiba rajzom az egész díe, de még egyetlen jó szót sem tett érdekeimben. Sőt azt beszélt az egész világ, hogy pokolba kívánt volna engem is, a képviselőszámamát is, mert maga ahogyan is a vétélyiségre. Most pedig egyszerre ő tett meg; ő vitte keresztül! Furcsa! De nem lehetett soká kétkedniem, mert nem sokára megérkezett terjedelmes levele is, a melyben egész bizalmasan elmondja, hogy a fősipán meghotránkosztásig kétártélt;lyeg: viselte magát; az állásnéveltetlen, annak a párt-ó-

gára többet ért, mint hasznát; Leiki Péter unokácsám „elléháskodta az időt; Csiga Láci pedig, a kiből mindenek felett biztam a legszidabbul viszált bizalmammal. Ha ő nincs, mer mint Csereghő Mihály, az ország oszfa volnék most, olyat buktam volna.

Na hát elhittem Csak hogy nem sokáig lehettem boldog a hitemben, mert Csereghő-parti Esaiás urambátyámtól, az aispántól is levél érkezett s abban egészen másként volt elbeszélve a választás története. Csereghőst is megemlítte egy helyütt, de csak úgy, hogy az a mihaszna majdhogy elgyesztlenkedte a dolgot, különben be van bizonyítva, hogy egyszegyedül és kizárólag az igazgyelmény közönhetem a megószó levelet. „Leint jártadkor nem tntelttem ugyan mellette — írja — mert dobbal nem lehet madarat fogni; hanem annál biztosabban dolgoztam köz alatt. En megteletelek téged országos képviselőnek, de te is állj mellettem a megyei politikában. Ot fenn sokat lehetsz. Jól tudhatod mennyi romlást hizott a megyére ez a Kcselyű familia, a mely áruással kapta grófi címét. Nagy ideje, hogy kiszoritnak, a befolyásból.” stb. Tehát Csereghő partibátyám tett meg! Ez is jól van. Hátrább a Csereghő Mihály érdemével! A fősipánnak, gróf Keselyű Abrahámnak több rendbeli igen érthető cselásáiról, Péter ócsám rokonai követelődzésairól, Csiga Láci gyorsan lejáró váltáiról, mint önkényt érthető dolgokról, hallgatói, most csak egy bái jelenetet akarok elbeszéli.

Megpillantom — a jogász bálon vagy melyiken — a választókörtélem székhelyének tanepitet dívat-királynjét, a szép gyönyörű. Természetes, hogy egy pillanat alatt mellette termettem. Hát az én szép asszonyom dusszó; csak félvállról beszélt. „Nagyásd, az isenért, mivel veassítottam el mindeneknél magasabb becsü kegyeit? A szép asszony beszélni kezd és szemrehányásokkal halmoz el. Hogy én milyen hamar megfellektem a választásról. Pedig, hej, ha ő nem lett volna! Meunyt lótoit-futott értem: mi mindennek volt kitéve. Hogyan fordította meg a dolgot kétszer is. Egyedül

csak ő és csupán csak érettem. Már ha tetszik, ha nem, az ő fáradozása nélkül ma nem volnék képviselő.

Ugy van; hiszem, tudom, megeskőszöm rá. Jó, hogy közel volt a feleségem, mert még baj lehetett volna bolóle, annyira elhittem a szép asszóy beszédét.

Minden mámor után következik az élmélygés. Nálam a szép ügyvédné bájos dusszógása után Prémes Pál ur személyes megjelenésében állott be.

Prémes Pál, Prémes Pál! hogy vitt volna el téged az ördögök nagyapja születesed előtt tíz esztendővel!

Es astán felkő a talpán! Mikor felléptem volt, egy darabig nem is volt ellenjöltem. Azt hittem, hogy egyhangulag leszek megválasztva minden küzdelem nélkül. Elfelejtkeztem volt mámoromban Prémes Pálról: arról, hogy egyhangú választás esetében harom esztendő re hangoztunk az ő aratása.

Mert van neki hébe-korban egyéb hivatala is a vármegyémel, de legfőbb kenyérkeresete a képviselőválasztás.

Akkor is, mikor engem kijelöltek, addig firtattott, a mig egy bukófélben lévő barátot megfogott ellenjelöltül. Pereszé, hogy az ő barátját nem vettem komoly számba; de volt esze hozzá Prémes Pálnak, hogy kétfőtök verenyességével biztassa, egy nemzetiégi jelöltet is beuszorasson harmadikká.

A dolog kezdett hanyolódni és Prémes Pál megkezdhetette tejeszátét.

Legelőbb a barátot fejte meg ezerötzszáz forintig. Mikor aztán attól nem volt mit kapnia többé akorra az én pártbíveim arra a meggyözdésre jötték, hogy megválasztásom csak úgy álljon, ha Prémes urat megnyerem.

Alkudoznom kellett vele.

Elő-követelése az volt, hogy bártem meg azt az ezerötzszáz forintot, a mit ő a barát érdekeiben elköltött. Mindenki tudta, hogy egyetlen krajczárt sem költött a gazember, hanem ő esikart ki épen ezerötzszáz forintot a barától: De a végén mégis elkeltett fogadnom követelését.

Már most hivemé lett: éppen úgy dicsért egybe-főbe, mint a hogy gyalozot

jánja: Válaszkör! Előérkezett nektek a felvilágosító, kik a Szajna-depressió ut...

Kérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése augsztus végén lejárt...

segély levén, fedezet nélkül marad 60.801 forint.

lévő peszrok közül melyikből rendeljen 800 fveggel a tiszt bankteret? Az értekezlet...

Nemes borszu. X. X. helyből kikapros elővesztette a kalendariumot...

NAPTAR.

Augusztus 29. Csütörtök. Róm. kath. napjárt...

HIREK.

ARAD ÉS VIDEKE.

Személyi hír. Fábrián László főispán és Dalnok O r m o s Péter alispán...

Bonnaz utóda. A osanádi püspöki eskóre - miut a „Budapesti Hirlap” hallja...

Aradmegyei állandó választmánya tegnap deleött ülést tartott a megállapította...

Sok az ügyvéd. Magyarországon 4668 ügyvéd van Ebből a fővárosban 763, a többi...

Szegény Montl János elhunyt. A következő gyászjelentést tettük: Montl Balázs saját, ugy is mint testvérei...

Szél a vonatok. Tegnap óriási, hűvös szél átviharolt végig Aradon. Nagyon elkelt az ubozzicher meg a melegbb ruha.

Sok a szegény Aradon, mit leginkább bizoyit az a körülmény, hogy tegnapig (két nap slett) három száz és százötz...

Operáció. Fényes Dezső lyeuzumi tanárt, kik mint írunk. Máscsán olyan szerencsétlenül járt, P a r c z Gyula dr. kórházi orvos a napokban operálta.

Nagyszabolai ev. ref. egyházmegye e hó 22-én tartotta nyári Lőgyűlést a nagyszabolai gymnasium épületében.

Aradvárosi nyugdíjbizottsága tegnap S a l a o s Gyula polgármester előnöklété alatt ülést tartott...

Születtek meghaltak. Aradváros területén az elmúlt héten született 34 csecsemő...

Aradvárosi nyugdíjbizottsága tegnap deleött ülést tartott a megállapította a jövő évi költségvetése előirányzatát...

Sok az ügyvéd. Magyarországon 4668 ügyvéd van Ebből a fővárosban 763, a többi vidéken. A vidéki városok közül a legtöbb (83) van Nagyváradon.

Szegény Montl János elhunyt. A következő gyászjelentést tettük: Montl Balázs saját, ugy is mint testvérei...

Szél a vonatok. Tegnap óriási, hűvös szél átviharolt végig Aradon. Nagyon elkelt az ubozzicher meg a melegbb ruha.

Sok a szegény Aradon, mit leginkább bizoyit az a körülmény, hogy tegnapig (két nap slett) három száz és százötz...

Operáció. Fényes Dezső lyeuzumi tanárt, kik mint írunk. Máscsán olyan szerencsétlenül járt, P a r c z Gyula dr. kórházi orvos a napokban operálta.

Nagyszabolai ev. ref. egyházmegye e hó 22-én tartotta nyári Lőgyűlést a nagyszabolai gymnasium épületében.

Születtek meghaltak. Aradváros területén az elmúlt héten született 34 csecsemő, és pedig 16 fi-, 19 nõnemû.

Aradvárosi nyugdíjbizottsága tegnap deleött ülést tartott a megállapította a jövő évi költségvetése előirányzatát...

Sok az ügyvéd. Magyarországon 4668 ügyvéd van Ebből a fővárosban 763, a többi vidéken. A vidéki városok közül a legtöbb (83) van Nagyváradon.

Szegény Montl János elhunyt. A következő gyászjelentést tettük: Montl Balázs saját, ugy is mint testvérei...

Szél a vonatok. Tegnap óriási, hűvös szél átviharolt végig Aradon. Nagyon elkelt az ubozzicher meg a melegbb ruha.

Sok a szegény Aradon, mit leginkább bizoyit az a körülmény, hogy tegnapig (két nap slett) három száz és százötz...

Operáció. Fényes Dezső lyeuzumi tanárt, kik mint írunk. Máscsán olyan szerencsétlenül járt, P a r c z Gyula dr. kórházi orvos a napokban operálta.

Nagyszabolai ev. ref. egyházmegye e hó 22-én tartotta nyári Lőgyűlést a nagyszabolai gymnasium épületében.

Aradvárosi nyugdíjbizottsága tegnap deleött ülést tartott a megállapította a jövő évi költségvetése előirányzatát...

Sok az ügyvéd. Magyarországon 4668 ügyvéd van Ebből a fővárosban 763, a többi vidéken. A vidéki városok közül a legtöbb (83) van Nagyváradon.

Szegény Montl János elhunyt. A következő gyászjelentést tettük: Montl Balázs saját, ugy is mint testvérei...

Szél a vonatok. Tegnap óriási, hűvös szél átviharolt végig Aradon. Nagyon elkelt az ubozzicher meg a melegbb ruha.

Sok a szegény Aradon, mit leginkább bizoyit az a körülmény, hogy tegnapig (két nap slett) három száz és százötz...

Operáció. Fényes Dezső lyeuzumi tanárt, kik mint írunk. Máscsán olyan szerencsétlenül járt, P a r c z Gyula dr. kórházi orvos a napokban operálta.

Nagyszabolai ev. ref. egyházmegye e hó 22-én tartotta nyári Lőgyűlést a nagyszabolai gymnasium épületében.

Nagyszabolai ev. ref. egyházmegye e hó 22-én tartotta nyári Lőgyűlést a nagyszabolai gymnasium épületében.

LEGUJABB POSTA.

Gráczból távirák, hogy Galimberti nunciusz a római kuria megbízásából...

Párisból jelentik, hogy B a r n o t elnök csakugyan ma a n i l e s t u m o t akar a választások alkalmából...

Krétából érkezett jelentések szerint a helyzet ott változatlan. S h a k i r p a s a n a k a krétalrai memorandumra adott választásból állítólag kintezik...

Az „ARADI KOZLÖNY” (Megjelen mindennap.)

Helyben házhoz hordva: Egy évre 12 ft - kr, Fél évre 7 ft - kr, Negyed évre 5 ft - kr, Egy hóra 3 ft - kr.

A vendéglőbe érve, alig bucsuzott el József főherczeged, kivülről egyre erősebben hangzott a tömeg éljenzése.

A sah Bécsből elutazva, Károly Lajos főherczegnek ép oly arczképet ajándékozott, a mlyent annak idején a király föl felidégné.

Nem lesz érdektelen a sah számos czimei közül azt, melyet a Persia és Franciaország közt 1855-ben kötött szerződés alkalmával...

Mint a párisi „Figaro” írja, a perzsa sah rendkívüli érdeklődést tanúsított Párisban...

HAZÁNK ÉS A FÓVAROS.

A persa sah Budapeston. A sah egész déig az „Angol királyod” szálfán maradt. Déli 12 órakor dejennherhez látott...

A lipplai áll. polg. és közepkereskedelmi iskolában a tanulók felvételére az 1889-90. tanévre f. é. szeptember hó első napján...

A szél a vonatok. Tegnap óriási, hűvös szél átviharolt végig Aradon. Nagyon elkelt az ubozzicher meg a melegbb ruha.

Sok a szegény Aradon, mit leginkább bizoyit az a körülmény, hogy tegnapig (két nap slett) három száz és százötz...

Operáció. Fényes Dezső lyeuzumi tanárt, kik mint írunk. Máscsán olyan szerencsétlenül járt, P a r c z Gyula dr. kórházi orvos a napokban operálta.

Nagyszabolai ev. ref. egyházmegye e hó 22-én tartotta nyári Lőgyűlést a nagyszabolai gymnasium épületében.



# BUDAPESTI TŐZSDE.

Augusztus 27-án.

Pénz		Arany		Záloglevelek	
Pénz	Arany	Pénz	Arany		
M. kir. arany. adóment. 48 . . . . .	99 75	100	—	M. földhitelit. papírtét 50	101
M. papíráradék adóment. 58	94 80	95 10	—	" " " " " 40	97 10
M. vasúti köl. 120 frt o. é. (300 fo.) 58	—	—	—	" " " " " 40	125
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	100	102	—	" " " " " 50	103
M. 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 58	99 50	100	—	" " " " " 50	101 50
M. 1873. kel. ár. v. szb. (els.) adóment. 58	119	120	—	" " " " " 50	102
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 58	115	115 50	—	" " " " " 50	101 90
M. kir. nyereség-kölcsön 100 frt	138 50	139 50	—	" " " " " 50	99 60
" " " " " 50 frt drbja	138 50	139 50	—	" " " " " 50	99 60
Tiszai s szegedi kölcsön 48 . . . . .	128 50	127 50	—	" " " " " 50	99 60
M. k. földm. kötvények 58	104 75	105 25	—	" " " " " 50	99 60
" " " " " 1867. zárad. 58	104 75	105	—	" " " " " 50	99 60
M. k. földm. kötvények temesi 58	104 75	105	—	" " " " " 50	99 60
" " " " " 161. zárad. 58	104 50	105 50	—	" " " " " 50	99 60
M. k. földm. kötvények hrváth-orsz. 58	104	—	—	" " " " " 50	99 60
M. k. földm. kötvények erdélyi 58	104 50	106	—	" " " " " 50	99 60
" " " " " erdélyi jel. urb. vk. (100 fra 58)	98 50	99 50	—	" " " " " 50	99 60
Szállókézmaradv. kötv. (100 frt) 58	99	100 50	—	" " " " " 50	99 60
Pest vár. kölcsön 1870. évből 68	159 75	107	—	" " " " " 50	99 60
" " " " " 1871. évből 68	107	109	—	" " " " " 50	99 60
Budapest f. v. 1880. kölcsön 68	100	100 25	—	" " " " " 50	99 60
Budapesti bankgyes. részvényt.	200	100 50	—	" " " " " 50	99 60
Magy. ált. hitelbank	281	281 50	—	" " " " " 50	99 60
Magy. jelz. hitel. II kib. in. elismv.	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Magy. lez. s pénzváltóbank	99 25	99 50	—	" " " " " 50	99 60
Magy. orsz. bank részvény-társaság	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Oszt. hitelit. rész. . . . .	303 90	304 10	—	" " " " " 50	99 60
Oszt. magy. bank . . . . .	880	885	—	" " " " " 50	99 60
I. magyar iparbank . . . . .	153	155 60	—	" " " " " 50	99 60
Pesti magy. keresk. bank . . . . .	712	715	—	" " " " " 50	99 60
Récsi bizt. társulat . . . . .	168	17	—	" " " " " 50	99 60
Récsi élet- s jár. bizt. társ. . . . .	215	—	—	" " " " " 50	99 60
Első magy. általános bizt. társ. . . . .	3140	3150	—	" " " " " 50	99 60
Fonócsere pesti bizt. társ. . . . .	60 50	67	—	" " " " " 50	99 60
Magyar-francia bizt. társ. . . . .	—	180	—	" " " " " 50	99 60
Pannonia vissz. társ. . . . .	945	956	—	" " " " " 50	99 60
Concordia malom . . . . .	528	531	—	" " " " " 50	99 60
Első budapesti malom . . . . .	1045	1050	—	" " " " " 50	99 60
Erszébet malom . . . . .	242	244	—	" " " " " 50	99 60
Hengermalom . . . . .	595	600	—	" " " " " 50	99 60
Lutza malom . . . . .	252	255	—	" " " " " 50	99 60
Molnárak és szőlők malom . . . . .	353	354	—	" " " " " 50	99 60
Pannonia malom . . . . .	765	760	—	" " " " " 50	99 60
Viktoria malom . . . . .	130	132	—	" " " " " 50	99 60
„Adria“ m. tengeri hajó . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Alföld-fiumei vasút 58	175 50	176 50	—	" " " " " 50	99 60
Bátaszéki domb-zakany vasút . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Déli vasút 58	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Eszaki vasút 58	154 50	155 50	—	" " " " " 50	99 60
Erdélyi vasút 58	194 50	195 50	—	" " " " " 50	99 60
Győr-sopron-ebenfurti vasút . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Kassa-oderbergi vasút . . . . .	142	143	—	" " " " " 50	99 60
Magyar galiziai vasút . . . . .	160 50	161 80	—	" " " " " 50	99 60
M. ny. v. (sz.-győrgrác) vasút . . . . .	157 60	158	—	" " " " " 50	99 60
Oszt. áll. vasút 58	232 50	233	—	" " " " " 50	99 60
Pécsi-larcsi vasút 58	188	189	—	" " " " " 50	99 60
Tiszai vidéki vasút 58	246	248	—	" " " " " 50	99 60
Oszt. dunagőzhajózási . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Pesti közuti vasútv. . . . .	430	432	—	" " " " " 50	99 60
Pesti közuti vasútv. élvezet-jegy . . . . .	110	215	—	" " " " " 50	99 60
Budapesti III. ker. takarékp. . . . .	108	110	—	" " " " " 50	99 60
Országos központi . . . . .	452	457	—	" " " " " 50	99 60
Pesti hazai első . . . . .	7325	7325	—	" " " " " 50	99 60
Egyesült Budapest fővárosi takp. . . . .	452	455	—	" " " " " 50	99 60
Magyar ált. takarékp. részvény . . . . .	88	89	—	" " " " " 50	99 60
Állg. . . . .	145	147	—	" " " " " 50	99 60
Általános waggon kölcs. társaság . . . . .	69	72	—	" " " " " 50	99 60
„Franklin“-társulat . . . . .	198	200	—	" " " " " 50	99 60
Ganz és társas. vasútv. és gépgyár . . . . .	826	830	—	" " " " " 50	99 60
Geschwindt-féle gépgyár . . . . .	380	382	—	" " " " " 50	99 60
Gyapjúm. és biz. I. magy. . . . .	246	250	—	" " " " " 50	99 60
Keresk. óptele . . . . .	675	—	—	" " " " " 50	99 60
Könyvnyomda „Athenaeum“ . . . . .	444	448	—	" " " " " 50	99 60
" " " " " Pesti . . . . .	1070	1100	—	" " " " " 50	99 60
Közsz. és téglagy. (Drasche) . . . . .	221	222	—	" " " " " 50	99 60
Nemzetközi waggon-közl. társaság . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Pesti épít. társaság . . . . .	59	60	—	" " " " " 50	99 60
Rimamurány-szigetvár, vasútv. . . . .	100	101	—	" " " " " 50	99 60
Salgótarjáni közsz. . . . .	171	172	—	" " " " " 50	99 60
Schlick-féle vasútv. és gépgyár . . . . .	152	154	—	" " " " " 50	99 60
Schlick-féle vasútv. és gépgyár II. kib. . . . .	810	820	—	" " " " " 50	99 60
Székesfehérvár első magy. . . . .	270	274	—	" " " " " 50	99 60
Sértesbuzsáki . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Sós uti kölcsön . . . . .	110	120	—	" " " " " 50	99 60
Szabolcs- és csontosgyár . . . . .	104	106	—	" " " " " 50	99 60
Szabolcs-részvénytársaság . . . . .	149	150	—	" " " " " 50	99 60
Téglagy. és mezegető utas . . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60
Törk dohányrészvény . . . . .	26	255	—	" " " " " 50	99 60
Gőzteljesítő kősz. . . . .	20	105 50	—	" " " " " 50	99 60
Mjész-bank ny. kölcsönkötv. 4. sz. . . . .	—	—	—	" " " " " 50	99 60

## Versenyárgyalási hirdetmény.

A nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. Minis-  
ternek f. évi 34893—V. 15 számú rende-  
lete alapján a temesmegyei Belotincz-község menti  
marospart megvédéséhez valamint a Kelmák köz-  
ség menti és Hosszuszó község feletti partvédmű-  
veknél végrehajtandó pótmunkákhoz szükséges  
kőanyag termelése, szállítása és elhelyezésének  
biztosítása czéljából f. évi szeptember hó 7-én  
az aradi m. kir. folyamtermőnk hivatal helyisége-  
ben (Szarvas-utca 1. sz.) zárt ajánlati verseny-  
árgyalás fog tartatni.

A vállalatot szabályzó szerződés tervezete,  
az általános és részletes építési feltételek, előmér-  
teltségvetés és tervek az aradi m. kir. folyam-  
termőnk hivatalnál a hivatalos órákban megte-  
kinthetők.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szer-  
kesztett ajánlatában világosan kijelenteni, hogy a  
helyi viszonyokat ismeri, a szerződési tervezetet  
és az annak kiegészítő részét képező általános  
és részletes feltételeket megtekintette és azokat  
valtoztatlanul elfogadja; köteles továbbá azon  
egységáragakat, melyek mellett a szóban forgó mun-  
kálatakat elvégezni hajlandó, számokkal és betűk-  
kel világosan és érthetően kiírni.

Ajánlatok úgy az összes valamint a partvé-  
dezetek által egyenként igényelt kőanyagokra von-  
tathatók is lehetnek.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok öt  
pecséttel lezárt és az ajánlott tárgyat képező  
munkálatakat jelző felirattal ellátott borítékban,  
melyhez egyuttal a költségvetésileg előirányzott  
összeg 5 százalékanak megfelelő bánatpénznek  
óvadékképes értékpapírokban vagy készpénzben  
az aradi m. kir. folyamtermőnk hivatalnál f. évi  
szeptember hó 7-ik napjának d. e. 10. órájáig  
az ajánlattevő által szállítandó szándékolt kőanyag  
mintájával együtt nyújtandók be.

Bánatpénzül sem képzem sem értékpapírok  
a versenyárgyalásnál el nem fogadottnak, szint-  
ugy áviratilag küldött ajánlatok vagy oly ajánla-  
tok, melyen a jelen hirdetményben megszabott be-  
adási határidő letelte után érkeznek be, figye-  
lembe nem vétetnek.

Az ajánlatok a kitűzött határnapon délelőtt  
pontban 10 órakor nevezett folyamtermőnk hivatal  
helyiségében fognak hivatalosan felbontatni, mely  
felbontásnál ajánlattevők is jelen lehetnek.  
Aradon, 1889. évi augusztus hó 26-án.

**A m. kir. folyamtermőnk hivatal.**  
**Sántay Lajos,**  
kir. főmérnök.

## Hirdetmény.

Ertesítjük a t. cs. szállítókat, hogy 5 és  
ványolaj szállító és 5 szeszszállító tartánykocsit  
általános használatra illetve első sorban az o-  
félék rendelkezésére tartottunk fenn, melyek ly  
kocsik felett nem rendelkeznek s az említett ko-  
csikat egyes menetekre esetről-esetre használni  
kivánják.

Ezen kocsit után külön használati bér nem  
lesz fizetendő

Jelzet tartánykocsiknak megrendelése a  
dug tartánykocsit vagy kocsikat használni ki-  
vántó czég székhelyéhez tartozó legközelebbi üzlet-  
vezetőgőnknek elköszölendő, melynél az ez ügy-  
ben fennálló közelebbi feltételek is megszerez-  
hetők.

Budapest, 1889. augusztus 5-én.  
**Az igazgatóság.**

## Kevés haszon, nagy forgalom.

Teljes tisztelettel értesitem nagyrabecsült vevőimét és a t. közönsé-  
get, hogy a legujabb árucikkkel dúsau ellátiam  
**kézmű-, rövid-, norinbergi, fehérnemű-áru**  
és  
**gyermekjáték-üzletemet.**

Leszállított árak, mesés olcsóság és a cikkek finomsága felülmulhatatlanok.

- Egy végvászón 30 rft. 4 50 5 50 6.— 7.— 8. frt.
- Caoda creudis és szilvialai vászón 5, 6, 7, 8, 15 forintig
- Különféle vászónak rőfé 12, 14, 16, 18, 20, 25 krajczár
- Kanavasz, oxford, zephyr, 1 vég 30 rft 5, 6, 7, 8, 9 frt.
- Különféle oxford zephyr 18, 20, 22, 25, 30 krajczár.
- Kartonok, legujabbak 16, 18, 20, 22, 25 kr.
- Divatos barketok 16, 20, 22, 25, 27, 30, 36 krig
- Koorkázott és szines szövetek 16, 18, 20, 25 kr.
- Creppok, beegok, csamirók, loden, dupla széles, minden  
szinben 30, 35, 40 50, 60, 70 kr.
- Fekete hústerek 20, 22, 25, 30, 40, 50.
- Fekete ternek, kaszmir és Crepp, dupla széles 35, 60, 70.
- 50, 90, 1.— 1.60 kg.
- Finom cséna mosóköelmék gyermek és férfi öltönyökre  
25, 30, 40, 50 kr.
- Utószálcsanak 20, 22, 25, 30 kr.
- Törökülök 16, 18, 20, 25 kr.
- Antalkondok és pohártörülők 20, 22, 25, 30 kr.
- asztali 5k szinesok 34, 40, 1.— 1.20 1.50, 2 frt.
- asztaltörölők és asztalkendők 6 szemlély 3.50 4.— 12  
szemlélyre 6, 7, 8 frt.
- Csipek és jutaffogonyok 20, 22, 25 80, 40 kr.
- Zsebkendők fehér és szines 6 drb 40, 50, 80, 1.— 3 frt.
- Női- és gyermekcipők csodás olvadékos.
- Gyermekcipők 5,50 6,50 7,50 8,50.
- Eszernyők 90 kr. 1. 1.20 1.50, 2, 3, 4 5 frt.
- Finom chiffon, oxford és kretoningek 90 1.—, 1.20, 1.50,  
1.80 2 frt.
- Dolgosz-íngok 65, 70 80, 90 kr.
- Férfi lábravalók vászónál 60, 70, 80, 90 kr.
- Finom női íngok 65, 70 85, 90, 1.20 1.50.
- Fehér és szines alsó-szoknyák 80, 90, 1.— 1.20, 1.50.
- Mellüstök 60, 65, 70, 80, 90, 1.20, 1.50.
- Gyermekíngok 60, 70, 80, 90, 1.—
- Nyakkendők 14 18, 20, 25, 30, 40, 50 kr.
- Finom női halócseretek 70, 80, 90, 1.— 1.20 1.50
- Harisnyók nők férfiak és gyermekok számára 8, 10,  
12, 20, 25, 30 kr.
- Gallérok 16, 18, 20 kr.
- Manchetták 25, 30, 35 kr.
- Munkás sapkák 25, 30, 40 kr.
- Gyornék és férfi nemeskálpok 1.—, 1.20 1.50, 1.80,  
2 frt.
- Utató-bőröndök (Koffer) 90, 1.20 1.50, 10-ig
- Kézi kosarak 25, 30, 40 60, 80, 1.— 1.50.
- Csérnt, alyom és glasekstyűk minden szinben.
- Gyermekruhák, fiuk és lányok részére.
- Szönyegok, szőnyegek és pokrócok. Gépész-öltönyök  
gyermek és női köntök. Mindennemű selymekendők,  
szabókelők, szallagok, rücsök, virágok, gomk  
csérnk, pamutok, penzcs., dohánj- és szivartárcák  
asztal és tollkések, kanalak, fog-, haj- és ruhakétek  
uj tajtipárok és szipkák, illatszerek, albumok, iskola-  
táskák, poharak, csomagoló-tényérok, vajtartók.

Ezeket kivül felhívom a t. közönség figyelmét az annyira megkedvelt  
**5, 8, 10, 15, 20, 25 kros kiállítási bazáromra,**

mely a legszebb és a legválasztottabb tárgyakból van összeállítva. A t. közönség pártfogásáért  
és látogatásáért tisztelettel eszedezem.

## KILÉNYI ADOLF ARAD,

1616. arena épület. a két golyóhoz.  
Postai megrendelések pontosan teljesítetnek. Csomagolás ingyen.

## Vendéglő-épületek bérbeadása.

A Kis-Jenői főhercegi Uradalomhoz tartozó  
következő köz-égekben mindannyi téglaóól szil-  
várdan épült, kelő mellékegületekkel ellátott  
vendéglői épületek, az 1890-ik évi Janár hó  
1-jétől számitandólag 3, esetleg több évre is, zárt  
ajánlati uton a legtöbbet ígérőknek haszonbérbe  
adotnak.

A zárt ajánlatok 10 százalék bánatpénzzel  
ellátva f. évi Szeptember hó 17-ike déli 12  
óráig benyújtandók az uradalmi irodában Kis-  
Jenőn.

Az uradalom fenntartja jogát, az ajánlat-  
tevők között szabadon választani, esetleg a bérbe-  
adástól elállani.

A bérbeadás tárgyai a következők:

A Kis-Jenői, erdőhegyi, nadabi, csin-  
tyei, sántyei, ágyai, miskai, nagy-zerindí,  
siklói és ottlakai vendéglők.

Kis-jenőn, 1880. augusztus hó 24-én.

**Az uradalmi tisztartóság.**

## Arverési hirdetményi kivonat.

Az aradi kir. tszk mint telekkönyvi hatóság  
közönségbe teszi, hogy Kohn Ignács végrehajtható  
Viskup Pál hagyatoka végrehajtást szenvedő elleni  
157 frt 50 kr. tőkőketelés és jár. iránti végrehaj-  
tási ügyben az aradi kir. törvényszék területén lévő  
és az aradi 728 tjkönyvben A+1-4. sor sz. a.  
foglalt ingatlanokra 1888 frtban és a kuvini, 281 t-  
lekkönyvben A+4-5 sor sz. alatt foglalt ingatl-  
anokra 123 frtba az árverést ezenel elrendelte, és  
hogy a fenebb megjelölt ingatlanok Aradon a kir.  
tszk pertárában 1889. évi október hó 4-ik napján  
delelőtt 9 órakor Kuvin közszégházánál az 1889. évi  
október hó 4-ik napján delelőtt 9 órakor megtartandó  
nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron  
alól is eladhatni fognak.

Arverelési-ándékosok tartoznak az ingatlanok beca-  
sárának 10 százalékat vagyis 138 frt 80 kr illet e 12 frt  
30 kr készpénzben vagy az 1881 IX. t. sz. 42-ik  
§-ában jelzett arfolyamra számított és az 1881. évi  
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminis-  
ter rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban  
a kiadott közhész letenni, avagy az 1811. LX. t. sz.  
170 §-a értelmében bánatpénznek a bíróságnál elő-  
leges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismer-  
vényt át szolgáltatni.

Aradon, 1889. június 21-én.

**Az aradi kir. tszék mint  
telekkönyvi hatóság.**

## Hirdetmény.

A nagyméltóságú magy. kir. pénzügyminis-  
terium 48680 sz. rendelete nyomán ezennel köz-  
hírré tesszük, hogy az italméresi jog kártalanítása  
fejében az 1888 évi XXXVI t. cz. alapján adandó  
tőkékre az 1889 évi XXXIII t. cz.-ben megtar-  
tott és az 1889 évi 48620 sz. a. az italméresi  
jog kártalanítása körül felmerülő munkálalatok  
végzésével megbízott pénzügyi közegekhez inté-  
zett, s alább közölt körrendeletben részletezett  
feltételek alatt pénzügyintézetek által előlegek fog-  
nak nyújtatni.

A kártalanítási tőkerekre igényelt előlegek en-  
gedélyezése iránti kérelem a kártalanítás jog-  
sult, vagy képviselője által a kártalanítási ügyek  
ellátásával, az illető törvényhatóság területén meg-  
bizott pénzügyi közegeknek írásban, vagy szóbeli  
leg esetleg a vonatkozó kártalanítási törke megál-  
lapítsa iránt folytatott egyezségi tárgyalás alkalmá-  
vával terjesztendő elő.

Ezen előlegekről a fent idézett körrendelet-  
ben ismertetett módoszatok mellett kötelezvények  
tesznek kiállítandók, mely kötelezvények a kártalanítási  
ügylek ellátásával az illető törvényhatóság területén  
megbizott pénzügyi közegek adandókat a ki azokat elhatáro-  
zás és illetőleg az előleg folyosítása iránti intézkedés végett a pénzügyi-  
miniszerhez haladéktalanul felterjeszten tartozik.

A pénzügyminiszer határozatáról és illető  
leg az előleg kifizetésének helye idejéről  
a jogosult felek az illető pénzügyi közegek által  
megfelelően értesítettetni fognak; azon körrendelete  
melyre fenebb hivatkozás történik a városháza  
kapuján ki van függesztve.

Aradon, 1889. évi augusztus 22-én.

**Arad sz. kir. város tanácsa.**

1056/1889

## Arverési hirdetményi kivonat.